



Совет депутатов муниципального образования
«Майнский район» Ульяновской области
седьмого созыва

Р Е Ш Е Н И Е

9 июня 2025 г.

№ 19/139

Экз. № _____

р.п.Майна

**Об отчете Главы администрации муниципального образования
«Майнский район» об итогах работы за первое полугодие 2025 года и
задачах до конца текущего года**

Заслушав отчет Главы администрации муниципального образования «Майнский район» Шуенкова О.В. об итогах работы за первое полугодие 2025 года и задачах до конца текущего года, в соответствии с частью 11.1 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 28 Устава муниципального образования «Майнский район», Совет депутатов муниципального образования «Майнский район» р е ш и л:

1. Отчет Главы администрации муниципального образования «Майнский район» об итогах работы за первое полугодие 2025 года и задачах до конца текущего года принять к сведению (прилагается).

2. Рекомендовать Главе администрации муниципального образования «Майнский район»:

2.1. Обеспечить реализацию мероприятий и выполнение целевых показателей, утвержденных в рамках реализации Национальных проектов.

2.2. Обеспечить выполнение бюджетных обязательств, наполнение районного бюджета и рациональное его использование.

2.3. Продолжить работу по ремонту дорог, реконструкции водоснабжения, благоустройству территории.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и подлежит обнародованию.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию Совета депутатов по бюджету и экономической политике.

Глава муниципального образования
«Майнский район»

В.В.Кротков

ПРИЛОЖЕНИЕ

к решению Совета депутатов
муниципального образования
«Майнский район»

09.06.2025 № 16/139

Отчет Главы администрации муниципального образования «Майнский район» об итогах работы за первое полугодие 2025 года и задачах до конца текущего года

Представляя свой отчет, я постараюсь отразить основные моменты нашей работы, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения.

Исполнение бюджета по доходам составило – 380 млн. рублей. Объем собственных доходов сократился на 5%, достигнув значения 80 млн. рублей.

Отмечу, что к уровню прошлого года приросли налоговые платежи (плюсом получили 12,5 млн.рублей), тогда как неналоговые доходы сократились на 17 млн. рублей. Такая динамика обусловлена в том числе управлением и распоряжением муниципальным имуществом. По данному источнику в бюджет района поступило 12 млн.рублей.

Доходы по земельному налогу превысили показатель 2024 года на 45% и составили 5,5 млн.рублей, рост обусловлен увеличением количества объектов в налогооблагаемой базе за счет продажи муниципальных земель, выделом собственниками земельных долей, а также внесении сведений о правообладателях земельных участков.

Доходы от аренды и продажи муниципального имущества снизились на 11 млн. рублей и составили 6,5 млн.рублей. Снижение обусловлено тем, что по мировому соглашению в рамках определения Арбитражного суда Ульяновской области в январе – апреле 2024 года от арендатора поступила задолженность по аренде земельных участков в сумме 14,3 млн. рублей.

Финансовая поддержка из областного бюджета составила 303 млн. руб., что на 15 % больше, чем в предыдущем году.

Объем расходов бюджета составил почти 373 млн. рублей или 41% от плановых назначений. Консолидированный бюджет района остается социально направленным. Доля расходов на социальную сферу составила 44% или почти 272 млн. рублей.

Участие в государственных программах позволило нам дополнительно в течение текущего года привлечь в бюджет более 92 млн. рублей областных и федеральных средств, которые будут направлены на ремонт объектов социальной и инженерной инфраструктуры.

На реконструкцию системы объектов водоснабжения будет направлено более 10 млн. рублей, в том числе более 2 млн. рублей в рамках реализации проекта местных инициатив.

В рамках реализации данного проекта идет ремонт водопровода в селе Анненково Лесное по улице Луговая и переулок Школьный. Срок завершения работ до 1 июля 2025 года.

В селе Воецкое запланирована замена насосного оборудования, установка 3-х гидрантов и 3-х водоразборных колонок. Сдача объектов планируется до 10 июня.

Кроме того, в связи с высоким износом сетей водоснабжения в р.п. Игнатовка по ул.Степана Разина ул. Первая Советская, ул. Первой Пятилетки, ул.Пролетарская и переулок Октября Разработана сметная документация на ремонт сетей на общую сумму 8,7 млн.рублей. Подготовлен пакет документов для обращения в комиссию по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Правительства Ульяновской области для рассмотрения вопроса о выделения средств для проведения данных работ с целью предотвращения чрезвычайной ситуации по обеспечению населения питьевым водоснабжением.

Что касается качества дорог. В текущем году на ремонт автомобильных дорог областного значения выделено 725 млн. рублей, что в 2,5 раза больше уровня финансирования 2024 года.

Уже ведутся работы на участке дороги от поселка станция Выры до села Полбино.

Виюне запланирован ремонт дороги- Майна –Игнатовка – Чертановка у села Загоскино.

В июле начнутся работы в сторону Чуфарово - это участок дороги - Старое Никулино – Новые Маклауши – Чирикеево.

Ведутся работы по ремонту мостового перехода в с. Копышовка., объем финансирования более 76 млн. рублей . Срок выполнения работ до 1 октября 2025 года.

На ремонт дорог муниципального значения предусмотрено 86 млн. рублей. На выделенные средства спланирован ремонт на 13 объектах протяженностью около 6 км.

Идет ремонт муниципальных дорог в Майне по улицам: Котовского, Карамзина и Железнодорожная стоимостью 21 млн. рублей.

Уже начат ремонт дворовых территорий на улицах Лесная д.1а, Ленинская д.22 и Селиванова д.17. Так же будут проведены работы по ремонту придомовой территории многоквартирных домов ул. Первомайская д.33, ул. Ленинская д. 18 и Селиванова д.15.

Будут проведены работы по обустройству площади у торговых и социальных объектов по ул. Селиванова

Кроме того, запланирован ремонт ул. Лесная в р.п. Майна ориентировочной стоимостью 4,5 млн.рублей.

В рамках лимитов 2026 года проводятся конкурсные процедуры на ремонт дорог:

- в с. Полбино ул. Молодежная и ул. Центральная сметной стоимостью 5,5 млн.рублей

- в с. Тагай ул. Центральная - выезд на федеральную трассу сметной стоимостью 3,0 млн.рублей.

В с. Подлесном планируется произвести работы по ремонту мостового сооружения на ул. Спортивная, сейчас проводятся конкурсные процедуры, сметная стоимость работ составляет 18 млн. рублей

Ведется ремонт в с. Новые Маклауши ул. Центральная стоимостью 15 млн. руб. В июне начнутся работы в с. Уржумское по ул. Советская, стоимость 15 млн. рублей.

Уличное освящение наших сел, конечно, еще далеко до идеального, но в этом направлении ведется планомерная работа. В настоящее время ведутся работы по устройству освещения на транзитном участке в деревне Сухаревка, на эти цели в областном бюджете предусмотрено порядка 14 млн.рублей.

Что касается благоустройства. В этом году мы продолжили благоустраивать территории многоквартирных домов, на эти цели в бюджете области было предусмотрено 2 млн. рублей.

Установлены новые металлические секции ограждения по улице Советская дом № 7 и № 9, по ул. Полбино дом № 1Б, а также вокруг парка Победы по ул. Чапаева.

Район продолжает активно участвовать в региональном проекте "Поддержка местных инициатив". В этом году в районе реализуется 11 проектов, общая стоимость которых составила более 18 млн. рублей, это на 5 млн.рублей больше, чем в прошлом году.

На эти средства будут установлены ограждения кладбищ в сёлах: Репьёвка – Космынка, Ляховка и в поселке Труд.

Заключены контракты по ремонту и благоустройству памятников погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны в сёлах Уржумское и Подлесное.

В планах устройство пешеходной зоны возле торгового центра по улице Советская.

Будут газифицированы административные здания в сёлах Новые Маклауши и Чирикеево, где располагаются социальные объекты, работы уже начаты.

Наши ТОСы продолжают активно менять жизнь наших сел к лучшему. В этом году уже 7 проектов стали победителями, сумма грантов более 3млн.рублей.

ТОС «ИМПУЛЬС» реализует сразу 3 проекта. На средства грантов установят входную группу и указатели на территории усадьбы в с. Аксаково, будут установлены скамейки, баннер, закуплены костюмы и ростовые куклы, в усадьбе будут проводиться событийные мероприятия и экскурсии. Проект «Чистый берег Дегтярки» направлен на благоустройство пруда и расчистку

русла родника в р.п. Майна . Берег пруда будет очищен и благоустроен: песком отсыпят пляж, установят беседки, скамейки, урны. Обустраивают площадку для пляжного волейбола, будет отсыпана щебнем площадка для парковки автомобилей, а на противоположном берегу установят мостки для рыбаков.

ТОС «Наш дом» в с. Степное Матюнино продолжит благоустраивать свой парк. В с. Старые Маклауши откроется «Социально культурный центр». ТОС «Серебристый ландыш» проведет работы по благоустройству парка отдыха.

ТОС «Надежда» закупят необходимый инвентарь для оказания услуг населению.

Это не предел, ТОСами планируется направить еще не менее 25 заявок на конкурсы различного уровня.

Что касается экономики. Оборот организаций по всем видам экономической деятельности составил более 712 млн. рублей с темпом роста — 105 % к уровню прошлого года.

Такой темп, в том числе обеспечен и работой сельскохозяйственной отрасли. Общая посевная площадь в 2025 году составляет почти 83 тыс. гектар, что соответствует уровню 2024 года, в том числе яровой сев - 58 тыс. га, площадь озимой пшеницы составляет 28 тыс. га.

Аграриям было направлено 59 млн. рублей федеральных и областных средств, из них 60% это возмещение затрат, связанных с приобретением машин и оборудования.

Благодаря такой поддержке фермерам удалось инвестировать в материально-техническое обеспечение. Приобретено 5 единиц новой техники и оборудования на сумму более 21млн.рублей.

Уже не первый год в районе отмечается положительная динамика по числу малых и средних предприятий. На 1 мая 2025 года в сфере малого бизнеса занято 482 индивидуальных предпринимателя, при этом каждый второй – занят торговлей, и более 600 самозанятых. Объем налоговых поступлений от МСП составил более 26 млн. рублей, что на 9% превышает показатель 2024 года. Основной вклад внесла упрощенная система налогообложения, объем поступлений по которой увеличился на 16% к 2024 году.

В районе по-прежнему один из низких в регионе уровень официально зарегистрированной безработицы. На 01.06.2025 г. он составил 0,26%, это 25 безработных граждан. Средний показатель по области составил 0,18%.

Вместе с тем, среднемесячный размер начисленной заработной платы вырос на 15% и составил 42939 рублей.

Переходя к социальной сфере отмечу, что демографические показатели ухудшились за счет продолжения снижения рождаемости. За отчетный период родился 41 человек, что на 2 человека меньше чем в 2024 году. Смертность, по-прежнему, превышает рождаемость, в абсолютных числах она составляет 163 человека.

В районе продолжается реализация региональной Программы "Модернизация первичного звена здравоохранения". В этом году запланирован ремонт в приемном отделении и в поликлинике районной больницы. Планируется установка пожарной сигнализации на первом этаже районной больницы. Будет газифицирован ФАП в с. Чуфарово.

В этом году на развитие системы образования, одного из самых крупных получателей бюджетных средств, направлено 69% расходной части бюджета района.

В рамках государственной программы «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» проводится текущий ремонт кровли Анненковской школы, объем финансирования составил 3 млн. рублей. Кроме того, по итогам проведенных торгов сложилась экономия в сумме 700 тыс. рублей. Данные денежные средства будут направлены на ремонт обрешетки и стропильной системы основной крыши и крыши крыльца главного входа школы.

За счет средств местного бюджета в сумме 600 тыс. рублей идет ремонт пищеблока Загоскинской школы (ремонт полов и установка дверей).

Игнатовская школа вошла в федеральную программу капитального ремонта школ «Модернизация школьной системы образования» в 2026-2027 годах, сумма ремонта более 79 млн. рублей, уже подписан контракт на разработку проектно-сметной документации объекта на выполнение работ по капитальному ремонту объекта.

На подготовку образовательных организаций к новому учебному году предусмотрено 10 млн. рублей, из них областные средства 4 млн. рублей и 6 млн. рублей средства местного бюджета. На эти средства проводятся и запланированы мероприятия по устранению требований Госпожнадзора, Роспотребнадзора, выполнены требования антитеррористической безопасности в образовательных организациях, ремонт и техническое обслуживание школьных автобусов, подготовка учреждений к отопительному сезону.

Продолжаем развивать культурную сферу нашего района. Творческие коллективы приняли участие в 45 областных Всероссийских фестивалях и конкурсах. В учреждениях культуры организован досуг для всех категорий населения. За истекший период 2025 года проведено более 1700 мероприятий с охватом более 9000 человек.

Продолжается материально-техническое обновление учреждений культуры. В рамках проекта местных инициатив проведен ремонт кровли здания детской школы искусств, в настоящее время идет благоустройство прилегающей к ней территории.

В рамках нового национального проекта «Семья» в 2026 году пройдет модернизация Майнского историко - краеведческого музея, на эти цели проектом предусмотрено 25 млн. рублей. В настоящее время пакет документов направлен на организацию процедуры электронного аукциона на проведение ремонтных работ.

Приоритетным направлением было и остаётся улучшение уровня жизни семей с детьми. Для этого действует широкий перечень мер социальной поддержки. Сегодня их получают 2602 семьи, в том числе 373 семьи имеют статус многодетные. Одна из мер это оказание материальной помощи на основе социального контракта. В этом году помощь получили 32 семьи на сумму более 3 млн. рублей.

В этом году мы отмечаем 80-летие Великой Победы — Победы, которая ковалась не только на фронте, но и в тылу. В рамках проекта «Марафон Победы» были организованы более 400 мероприятий».66 труженикам тыла Майнского района вручены памятные медали «80 лет победы в Великой Отечественной войне»

Наиболее значимыми событиями в этот год стали открытие музея в Анненковской школе, установка памятника на воинском захоронении Казакова Петра Терентьевича.

В память об участниках специальной военной операции открыта Парта Героя Бормотину Николаю в Старомаклаушинской школе и мемориальная доска Бабушкину Сергею в Майнском лицее.

Кроме того, в год защитника Отчества о наших семьях района - это Бормотины, Иргизовы, Красновы будут опубликованы очерки в шестом томе книги « Жизнь замечательных семей. Ульяновская область».

Инициативная группа Майнского района «Своих не бросаем» активно занимается формированием гуманитарных конвоев для наших ребят на СВО. За полгода отправлено «за ленточку» 4 конвоя- 2 больших и 2 малых. Всего доставлено 24 тонны груза различного назначения. Мы продолжаем оказывать посильную помощь семьям участников СВО. Сегодня эта работа находится на постоянном контроле.

В этом году – нашей малой Родине - Майнскому району исполняется 95-лет! В связи с этим событием 12 июня пройдут праздничные мероприятия, приглашаем всех принять активное участие.
